
 
 

 

 

Новости законодательства 
Выпуск от 20 сентября 2024 года 

 

Проект параметров ФИНВ размещен для публичного обсуждения 

Добровольный взнос в бюджет при продаже российских активов лицами недружественных 
стран может увеличиться 

Обновлены правила заполнения расчета налогового агента по выплатам в адрес 
иностранных лиц 

Подготовлен проект формы декларации по НДС для дистанционных продавцов из ЕАЭС 

Внесены изменения в порядок ведения справочника регистров для налогового мониторинга 

Продовольственное эмбарго продлено сразу на два года 

Минцифры России утвердило порядок выдачи документа об отнесении работ к разработке 

ПАК 

 

Проект параметров ФИНВ размещен для публичного обсуждения  

На днях проект постановления Правительства РФ, предусматривающий параметры 

федерального инвестиционного вычета (ФИНВ), был размещен на федеральном портале 

проектов нормативных правовых актов. 

Механизм ФИНВ должен начать работать с 1 января 2025 года в качестве меры, 

компенсирующей инвесторам рост ставки налога на прибыль. 

 



ФИНВ предполагает возможность уменьшать федеральную часть налога на прибыль на 

инвестиции в основные средства и нематериальные активы. 

Базовые параметры ФИНВ закреплены в НК РФ: 

 федеральную часть налога на прибыль можно уменьшить на сумму в размере до 50% от 

стоимости инвестиций в основные средства и нематериальные активы; 

 после применения ФИНВ сумма налога к уплате в федеральный бюджет не может быть 

ниже суммы налога, исчисленной по ставке 2% (3% — в 2025–2030 годах); 

 право на вычет может быть передано иному лицу в рамках одной группы (при условии 

передачи налогоплательщику данных налогового учета и копий документов, 

подтверждающих сумму инвестиций); 

 неиспользованный вычет переносится на будущие периоды, при этом Правительство РФ 

сможет ограничить период для переноса вычета; 

 объекты, в отношении которых применен ФИНВ, не подлежат амортизации; 

 решение об использовании права на ФИНВ необходимо закрепить в учетной политике; 

 отдельные лица не смогут применить вычет: добровольные резиденты, участники СЗПК, 

кредитные организации, а также производители отдельных подакцизных товаров 

(этилового спирта, спиртосодержащей продукции, алкогольной продукции, пива, 

табачной продукции, жидкостей для электронных систем доставки никотина, табака, 

сахаросодержащих напитков); 

 при реализации или ином выбытии (кроме ликвидации) объекта, в отношении которого 

был использован ФИНВ, ранее чем по истечении пяти лет с момента ввода его в 

эксплуатацию (за исключением случаев, когда выбытие произошло после истечения 

срока полезного использования) сумма налога на прибыль, не уплаченная в связи с 

применения ФИНВ в отношении такого объекта, восстанавливается к уплате в бюджет. 

Конкретные параметры ФИНВ должны быть утверждены Правительством РФ. 

Проект соответствующего постановления готовит Минэкономразвития России. 

Первая версия проекта предполагала предоставление права на ФИНВ только в отношении 

проектов технологического суверенитета и структурной адаптации. 

Позже от этой идеи было решено отказаться. 

Сейчас Минэкономразвития России предложило новое видение ФИНВ ― рассмотрим его 

ключевые параметры в соответствии с проектом документа. 

Категория Параметры 

Налогоплательщики, имеющие 
право на ФИНВ 

Налогоплательщики, основным видом 
экономической деятельности которых по данным 
ЕГРЮЛ является один из следующих (по ОКВЭД): 

 добыча полезных ископаемых (раздел B); 

 обрабатывающие производства (раздел C); 

 обеспечение электрической энергией, газом и 
паром; кондиционирование воздуха (раздел 
D); 

 деятельность гостиниц и предприятий 
общественного питания (раздел I); 



 научные исследования и разработки (класс 72 
раздела M) 

Категории основных средств, в 
отношении которых применяется 
ФИНВ 

«Машины и оборудование, включая 
хозяйственный инвентарь и другие объекты», 
относящиеся к III─X амортизационным группам, за 
исключением некоторых транспортных средств 
(исключение не распространяется на 
налогоплательщиков, основным видом 
деятельности которых является деятельность 
гостиниц и предприятий общественного питания) 

Категории нематериальных 
активов, в отношении которых 
применяется ФИНВ 

Исключительные права на изобретение, полезную 
модель или промышленный образец, внесенные 
в соответствующий государственный реестр РФ 
при получении патента 

Размер ФИНВ 6% от суммы расходов на инвестиции в основные 
средства и нематериальные активы 

Срок для переноса 
неиспользованного остатка ФИНВ 

10 налоговых периодов 

Понятие группы для целей 
передачи права на ФИНВ 

В общем случае группой будут считаться 
материнская и дочерняя компания при доле 
прямого/косвенного участия более 50%, а также 
сестринские компании, в которых 
прямо/косвенно более чем на 50% участвует одно 
и то же лицо 

Как можно заметить, планируемый размер ФИНВ (6%) намного ниже предельного размера, 

установленного в НК РФ (50%), а также намного ниже будущей ставки налога на прибыль 

(25%). 

При таком размере ФИНВ встает вопрос об экономической целесообразности его 

применения ― вычет позволит единовременно уменьшить налоговые обязательства на 6% 

от суммы инвестиций, в то время как за счет амортизации в течение всего периода 

эксплуатации налоговый эффект составит 25% от суммы инвестиций. 

Именно поэтому представители бизнеса просят разрешить начислять амортизацию части 

стоимости основных средств и нематериальных активов, в отношении которых был 

применен ФИНВ. 

В противном случае инструмент может оказаться невостребованным. 

 

Источник: Федеральный портал проектов нормативных правовых актов 

 

https://www.forbes.ru/finansy/521398-minekonomrazvitia-razrabotalo-uslovia-investvyceta-iz-naloga-na-pribyl
https://regulation.gov.ru/Regulation/Npa/PublicView?npaID=150891


Добровольный взнос в бюджет при продаже российских активов лицами 

недружественных стран может увеличиться 

Напомним, что лица недружественных стран временно не могут выйти из российских 

активов ― такие сделки фактически возможны только с разрешения Правительственной 

комиссии по контролю за осуществлением иностранных инвестиций в РФ. 

Одно из условий получения такого разрешения ― направление «добровольного» взноса в 

бюджет. 

Сейчас сумма такого взноса составляет не менее 15% от рыночной стоимости актива. 

На днях стало известно, что власти обсуждают возможность значительного увеличения 

взноса. 

Конкретное решение пока не принято: по данным СМИ, взнос может вырасти до 40% от 

рыночной стоимости актива. 

 

Источник: РБК 

 

 

Обновлены правила заполнения расчета налогового агента по выплатам в 

адрес иностранных лиц 

В обновленном документе учтены недавние поправки: введение налога у источника в 

отношении выплат за внутригрупповые услуги/работы, а также обложение налогом у 

источника вторичной корректировки по правилам трансфертного ценообразования. 

В частности, введены новые коды доходов: 

 41 ― доходы от выполнения работ (оказания услуг) на территории РФ 

взаимозависимому лицу, определяемому в соответствии со ст. 105.1 НК РФ;  

 42 ― доход, приравненный к дивидендам в соответствии с п. 6.1 ст. 105.3 НК РФ. 

Также порядок дополнен правилами округления курсов валют. 

Изменения вступят в силу 1 января 2025 года и должны применяться с представления 

расчетов за периоды 2025 года. 

 

Источник: Бух.1С 
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Подготовлен проект формы декларации по НДС для дистанционных 

продавцов из ЕАЭС 

Проект опубликован на федеральном портале проектов нормативных правовых актов. 

С 1 июля 2024 года вступили в силу поправки, согласно которым место реализации товаров, 

реализуемых организациями и ИП из ЕАЭС посредством электронной торговой площадки, 

теперь определяется по месту получения товара покупателем ― физическим лицом. 

Если такие товары признаются реализованными в России, то иностранные продавцы из 

ЕАЭС (организации и ИП, осуществляющие реализацию товаров посредством 

принадлежащих им электронных торговых площадок) и иностранные посредники 

(организации и ИП из ЕАЭС, посредством электронных торговых площадок которых на 

основании договоров комиссии, агентских договоров, договоров поручения или иных 

аналогичных договоров реализуются товары организаций и ИП из ЕАЭС) должны уплатить 

НДС. 

В связи с этим ФНС России подготовила проект приказа, который содержит форму, формат и 

порядок заполнения декларации по НДС по операциям, связанным с реализацией 

иностранными налогоплательщиками услуг в электронной форме, товаров посредством 

электронных торговых площадок.   

В новой форме два раздела будут посвящены дистанционным товарам из ЕАЭС: 

 Раздел 4. Расчет суммы налога, подлежащей уплате в бюджет, по операциям по 

реализации товаров посредством электронных торговых площадок; 

 Раздел 5. Сведения (информация) по операциям по реализации иностранными 

налогоплательщиками посредством электронных торговых площадок товаров, не 

подлежащих налогообложению (освобождаемых от налогообложения) налогом на 

добавленную. 

 

Источник: Бух.1С 

 

 

Внесены изменения в порядок ведения справочника регистров для 

налогового мониторинга 

ФНС России опубликовала пять приказов, которые закрепляют порядок ведения 

справочника регистров в части: 

 внереализационных доходов и расходов в виде процентов по долговым обязательствам; 

 внереализационных доходов от долевого участия в виде дивидендов; 

 налоговой базы по операциям с ценными бумагами; 

 расходов на НИОКР; 

 

https://www.garant.ru/products/ipo/prime/doc/409539507/
https://base.garant.ru/409639419/
https://www.garant.ru/products/ipo/prime/doc/409539501/
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https://buh.ru/news/fns-izmenit-formu-deklaratsii-po-nds-dlya-inostrannykh-kompaniy.html


 расходов на формирование резервов по сомнительным долгам и признание 

безнадежных долгов. 

Изменения внесены для методологического и технического совершенствования модели 

взаимодействия.  

Они позволят автоматически проверять правильность данных и согласовывать базу по 

налогу на прибыль. 

 

Источник: Официальный сайт ФНС России 

 

Продовольственное эмбарго продлено сразу на два года 

Указом Президента РФ продлено с 1 января 2025 года по 31 декабря 2026 года действие 

продовольственного эмбарго в отношении поставок продукции из стран, которые ввели или 

поддержали антироссийские санкции. 

 

Источник: Интерфакс 

 

 

Минцифры России утвердило порядок выдачи документа об отнесении 

работ к разработке ПАК 

Наличие такого документа необходимо для квалификации соответствующего дохода в 

качестве дохода от ИТ-деятельности для целей применения льготной ставки налога на 

прибыль и льготного тарифа страховых взносов. 

Приказом ведомства установлен порядок подачи заявления, а также перечень необходимой 

информации/прикладываемых документов. 

Заявление рассматривается в общей сложности 35 дней (пять дней отведено на принятие 

решения относительно рассмотрения заявления и 30 дней ― на принятие решения о выдаче 

подтверждения). 

 

Источник: Гарант 
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Публикации 

Новости ГЧП. ГЧП для строительства микроэлектронных заводов и 

долгосрочный бюджетный прогноз 

В рамках настоящего обзора мы рассказываем о ключевых изменениях нормативного 

регулирования сферы ГЧП и инфраструктуры. Темы нового выпуска: 

 Софинансирование строительства микроэлектронных заводов посредством ГЧП 

 Усовершенствование порядка разработки долгосрочного бюджетного прогноза 

 

Актуальное для сектора недвижимости | Август 2024 года 

В очередном выпуске «Конструктора новостей» мы собрали информацию об основных 

изменениях, которые могут быть актуальны для строительной отрасли. 

 

Обзор изменений в законодательстве в отношении порядка 

налогообложения доходов физических лиц. Выпуск №14 

В августе 2024 года вступили в силу поправки, которые внесли ряд важных изменений в 

порядок создания личных фондов и ведения ими своей деятельности. В нашем новом 

выпуске мы отразили наиболее значимые из них, а также напомним об основных аспектах 

налогообложения личных фондов. 

 

Новости ЭДО. Подборка новостей за август 2024 года 

Представляем ежемесячный обзор новостей в области ЭДО. В новом выпуске: 

 В первую главу НК РФ внесены поправки, направленные на совершенствование ЭДО 

 Минфин России выпустил методические рекомендации по применению отдельных 

форм электронных ПУД; 

 Продлена возможность выдачи бумажных медицинских книжек до 1 сентября 2025 

года; 

 ФНС России опубликовала новые формы документов для обеспечения 

прослеживаемости товаров 

 Принят закон, разрешающий дистанционные собрания для акционеров и участников 

ООО 

 Согласно разъяснениям Минфина расходы на создание ЭП сотрудника не облагаются 

взносами и НДФЛ 

 ФНС России подготовила единый электронный формат акта рекламации 

 ФНС России ответила на вопрос о сроках реализации функционала по размещению 

МЧД в ИС ФНС России при электронном взаимодействии с представительством 

иностранной организации 

https://delret.ru/tpost/tk64k4urm1-gchp-dlya-stroitelstva-mikroelektronnih
https://delret.ru/relevant-for-the-real-estate-sector/tpost/bydz64h6k1-avgust-2024-goda
https://delret.ru/prosperoscope/tpost/rr1h6mjy41-vipusk-14-obzor-izmenenii-v-zakonodatels
https://delret.ru/prosperoscope/tpost/rr1h6mjy41-vipusk-14-obzor-izmenenii-v-zakonodatels
https://delret.ru/tpost/bymj2tr3h1-podborka-novostei-za-avgust-2024-goda


 МФО в Казахстане будут применять биометрическую идентификацию 

 

Обзор изменений в законодательстве в отношении порядка 

налогообложения доходов физических лиц. Выпуск №13 

8 августа 2024 года Президент РФ подписал Федеральный закон № 259-ФЗ. Предлагаемые в 

Законе поправки в Налоговый кодекс направлены на совершенствование налоговой 

системы. 

В нашем выпуске мы расскажем об изменениях, которые повлияют на порядок 

налогообложения доходов физических лиц. 

 

Закон о реализации отдельных положений основных направлений 

налоговой политики 

Вслед за законом о совершенствовании налоговой системы был принят еще один закон, 

вносящий существенные изменения в налоговое законодательство. 

Разбираемся подробно с ключевыми изменениями в нашем новом обзоре. 

 

Мероприятия 
Серия вебинаров для компаний лесоперерабатывающей промышленности 

Как справиться с новыми вызовами и не наломать дров? 

25 сентября 2024 года — 19 ноября 2024 года 

Следуя традиции, мы запланировали осеннюю серию вебинаров, подготовленных 

специально для компаний лесоперерабатывающей промышленности. 

Подробности и регистрация 

 

Эффективное управление личными активами: новые задачи и 
возможности 

9 октября 2024 года 

Приглашаем вас принять участие в конференции, которая пройдет в нашем московском 

офисе, чтобы лично обсудить с экспертами ДРТ вопросы, актуальные для владельцев 

частного капитала в текущих экономических условиях. 

Подробности и регистрация 

 

    
 

 

https://delret.ru/prosperoscope/tpost/fmovvuzoh1-vipusk-13-obzor-izmenenii-v-zakonodatels
http://publication.pravo.gov.ru/document/0001202408080089?index=1
https://storage.yandexcloud.net/www-public-store/lt-in-focus/lt-in-focus-napravleniya-nalogovoi-politiki.pdf
https://insights.delret.ru/events/seriya-vebinarov-dlya-kompanij-lesopererabatyvayushchej-promyshlennosti
https://insights.delret.ru/events/effektivnoe-upravlenie-lichnymi-aktivami
https://vk.com/delret
https://www.youtube.com/c/ДеловыеРешенияиТехнологии
https://t.me/delret
https://www.linkedin.com/company/delretru/mycompany/?viewAsMember=true
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Настоящее сообщение содержит информацию только общего характера. При этом компании, действующие под брендом «Деловые Решения и 
Технологии» (Группа ДРТ, delret.ru/about), не предоставляют посредством данного сообщения каких-либо консультаций или услуг 
профессионального характера. Прежде чем принять какое-либо решение или предпринять какие-либо действия, которые могут отразиться на 
вашем финансовом положении или состоянии дел, проконсультируйтесь с квалифицированным специалистом. Ни одна из компаний Группы ДРТ 
не несет ответственности за какие-либо убытки, понесенные любым лицом, использующим настоящее сообщение. 

Группа ДРТ 
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